

Matić: Pravno nasilje na delu!

Raspisani su izbori za vršačku skupštinu i počele su, kako to političari vole da kažu, predizborne radnje. Dobri poznavaoци prilika u tom gradu najavljuju da će posle ovog lokalnog izbornog ciklusa stvari biti znatno drugačije nego do sada, te da će dosadašnja garnitura vlasti, u kojoj su se menjali dresovi, ali ne i igrači, morati da ustupi mesto drugima.

Razloga za tu tvrdnju je više, a kao opšte mesto, koje niko ne preskače dok je obrazlaže, jeste činjenica da Ljubisav Šljivić (pročitati tekst „'Šljiva' na oku grada”, „Pančevac” broj 4653) i grupa njegovih espeesovaca iz Vršca već godinama ni po koju cenu ne žele da ispuste kontrolu nad javnim komunalnim preduzećem „Drugi oktobar”, po našim sagovornicima, izvorom novca, finansiranja SPS-a i moći. S tim se ostali lokalni političari ne mire...

U subotu uveče u Vršcu se dogodilo nešto što odavno u Srbiji nije viđeno: građanski protest! I to kakav: preko sto automobila okružilo je zgradu SO Vršac. Ljudi su uz sirene, pištaljke i glasne povike protestovali jer je Opštinska izborna komisija odbila listu GG „Za bolji Vršac” za odbornike. Ovo je povod za razgovor s Branislavom Matićem, ovlašćenim licem ove grupe građana.

„Pančevac”: Kakva je politička situacija u Vršcu? Je li kod vas sve stabilno?



Branislav Matić: Situacija se prilično menja, baš sada. Učesnici u političkom životu su isti, godinama. I mi kao grupa građana „Za bolji Vršac” prisutni smo u lokalnom parlamentu; imamo tri odbornika od 45 ukupno. Opštinu vodi grupa građana VRER, korporacijska tvorevina koju je, između ostalih, stvarao i Ljubisav Šljivić, prvi čovek SPS-a, koji ima kontinuitet u vlasti još od doba komunizma, a nastupa kao

opozicija. Sjajna priča. Suština ovih izbora jeste Šljivićeva borba za JKP „Drugi oktobar” i kontrolu velikog kapitala, sve ostalo je farsa. Da bi to uradio, ulazi u razne dilove. Glavni ideolog prljavih rabota je Brana Dangubić, koga je Šljivić prebacio u VRER iz SPS-a. Oni stoje i iza odbijanja naše liste. Amorfni, neuhvatljivi modeli vladanja Šljivićev su specijalitet. Pomaže tu i Jovica Zarkula, momentalno predsednik SO Vršac. Ali đavo je odneo šalu, to više ne može da se trpi i gleda, preterano je.

Šljivić: Ovo je linč, tužiću vas

Pošto smo prošle srede u popodnevrim satima primili nezadovoljnu grupu građana koja je iznela niz teških optužbi na račun Ljubisava Šljivića,

pokušali smo da putem fiksnog telefona, jedinog koji smo imali, stupimo u kontakt s njim. Bilo je, istina, očekivano da se niko neće javiti, jer je reč o preduzeću koje ne radi u večernjim satima. Zato smo tekst „Šljiva’ na oku grada”, u cajtnotu zbog termina štampe, pustili bez komentara druge strane.



Smatrali smo i da će do ovog broja, dakle tokom sedam dana, ozbiljan političar poput Šljivića reagovati tako što će nas pozvati ili pustiti imejl s demantijima. Kako je Branislav Matić, naš sagovornik u ovom broju, ponovio ono što smo čuli prethodne nedelje i pošto je apostrofirao Šljivića kao čoveka koji manipuliše Opštinskom izbornom

komisijom, potrudili smo se da nabavimo i direktan kontakt s njim, odnosno njegov privatni broj mobilnog telefona.

Pozvali smo ga, predstavili se, objasnili mu da ga Vrščani drugu nedelju zaredom izdvajaju kao pokretača zakulisnih političkih radnji, kao i da je označen kao manipulator u predizbornim aktivnostima. Zamolili smo ga za komentar preko telefona i predočili mu mogućnost da se vidimo, jer želimo da poštujemo pravila novinarskog zanata. On je prvo rekao da je reč o „harangi”, da mu je „jasno da se razgovor snima”, iako to nije bio slučaj, i potom dodao:

– Opštinsku izbornu komisiju je imenovala SO Vršac i ja s njom nemam nikakve veze. Vidim šta radite: „sredili ste” Pančevo, pa je sada na red došao Vršac. Ako objavite još nešto gde se ja pominjem, tužiću vas, ovo je linč. A mogu i da vratim istom merom. U kolima sam, žurim na sastanak.

Pokušali smo da mu objasnimo da ne znamo o kome i čemu govori kad kaže „sredili ste”, da ga zovemo iz profesionalnih razloga, kako bismo čuli drugu stranu, a onda smo shvatili da je s druge strane muk. Šljivić je spustio slušalicu.

Zbog čega je došlo do poništavanja vaše kandidature?

Ne mogu to da objasnim, radi se o muljanju, pokušaju krađe. Ono što je jasno jeste da niko od pomenutih nije obraćao previše pažnje na nas sve dok nismo doneli najveći broj potpisa u istoriji vršačkog parlamentarizma – 1.660. Tada je nastala gužva. Ilustracije radi, espeesovci su, kada su im poništili duplirane potpise, morali da ih skupljaju ponovo, VRER nije sastavio celu listu, a SNS, mašinerija, imao je nešto manje potpisa od nas. Šljivićeva ekipa je shvatila da smo najjači, pa je Dangubić stvorio opštinsku izbornu komisiju koju je mogao da kontroliše. Manipulacija. Kada gledate zakone, onda je sve po pe-esu, ali kada pogledate faktičko stanje, vidite da SPS ima većinu članova izborne komisije: de iure je okej, a de facto je farsa.

Šta se konkretno dogodilo u vezi s vašom listom?

Listu, s celom besprekornom dokumentacijom, predali smo komisiji. Počeli su

problemi: gledani su nam zarezi, ali u redu – članovi komisije su izmišljali razloge za odbijanje, a mi smo po hitnom postupku odgovarali argumentima i dokumentacijom. Ipak, uputstvima su derogirali zakon i doneli su rešenje o odbijanju liste. Dvoje je bilo za prihvatanje liste, četvero protiv i, što je najsmješnije, šestoro je bilo uzdržano?! To je stručno telo, nije političko, ne možete vi u stručnom telu da budete uzdržani; ako dajete ocenu ispravnosti nekog pravnog akta ili validnosti dokumentacije, ne možete da kažete: „Ne umem to da ocenim”. Pa, onda izađi iz komisije da na tvoje mesto dođe neko ko zna. Uzdržani su preglasali ljude sa stavom svojim uzdržavanjem. Ali to je maska, očito je da su instruisani. I tako je stvorena atmosfera derbija: mi protiv svih. To nama i odgovara pred izbore, jer u takvim situacijama obično jedan učesnik dobije polovinu, a drugi drugu polovinu.

Ali do izbora treba i da stignete...

Tako je. Nismo pristali na to da budemo prvi ljudi u istoriji višestranačja u Vršcu kojima je zabranjeno da budu birani. Odluku o odbijanju naše lokalne liste doneli su na osnovu zakona koji se odnosi na izbor narodnih poslanika. Radi se o pravnom nasilju, pa smo razgovarali sa advokatom koji je i član Republičke izborne komisije. On nam je rekao da je ovo zrelo za pokretanje krivičnih prijava zbog ugrožavanja ravnopravnosti i diskriminacije. Naravno, odneo sam već žalbu u Upravni sud i priložio dokumentaciju, što je po nalogu suda morala da uradi i Opštinska izborna komisija. Sud ima obavezu da donese odluku za najviše 48 sati, a može da prihvati ili odbaci žalbu. Ako je odbaci, to je konačno, a ako je prihvati, postoje dve mogućnosti: prvo – da vrati predmet izbornoj komisiji na odlučivanje, a drugo – da zbog kratkih rokova sam sud preinači prvobitnu odluku komisije. U praksi se najčešće dešava ovo drugo, a mi očekujemo da će tako biti i u našem slučaju.

Kako je došlo do građanskog protesta?

Kada sam prošle subote na naš sajt stavio informaciju da idem da preuzmem rešenje o odbijanju, za 31 minut građani su automobilima opkolili zgradu Skupštine opštine! Zakrčili su četiri centralne ulice. Pištaljke, trube, dlanovi, glasovi... Odmah sam javio policiji da se građani spontano okupljaju. Vrlo korektno je reagovala. Televizija N1 je bila tu, dao sam izjavu i potom zamolio ljude da se mirno raziđu, što su građani i učinili.

Srećno na izborima.

Samo neka bude onako kako građani žele.

Siniša Trajković

Vršac: „Šljiva” na oku grada

Izazov za hirurga predstavlja operacija koju nikada ranije nije izvršio. Ali školovan je, siguran u sebe – uradiće je. Jednako obučeni i samopouzđani advokat će se uhvatiti ukoštac s predmetom koji nije iz oblasti iz njegove svakodnevice. Iz istog razloga. Izazov novinari najlakše prihvataju – bez njega nema adrenalina, esencije novinarske profesije.

Zato na novo tle, ceo južni Banat, novinari „Pančevca”, najstarijeg živog nedeljnika u ovom delu sveta, stupaju sa obe noge: pričom koja „otkriva” Vršac iz potpuno nove perspektive...

Dovoljan je bio tekst objavljen u prošlom broju našeg lista o „ekskurziji” do Vršca i južnobanatskom Čikagu da se građani iz tog mesta osmele i jave našoj redakciji. Doduše, kako do sada nisu imali kontakte sa slobodnim medijima, ne bi li stekli poverenje u nas, zamolili su nas da ostanu anonimni. I mi smo njihovu priču, naravno, proveravali. Isuviše je kompleksna da bismo isprve dobili čitavu sliku. Zato očekujemo reakcije i nastavak ove storije.



Ljubisav Šljivić (desno) dodeljuje i prima nagradu

Vršćani su nam u startu rekli da su i sami krivi za ono što će po svemu sudeći doći, pa su odmah prešli na stvar:

– Mi, građani Vršca, svojim činjenjem, odnosno nečinjenjem, učestvujemo u pakovanju poklona JKP-a „Drugi oktobar” za životno delo Ljubisavu Šljiviću. U naše ime će mu ga predati vladajuća skupštinska većina u kojoj i sam učestvuje protivno odredbama Zakona o sukobu interesa. U više mandata je imao privilegiju da u SO Vršac sedi kao odbornik političke grupacije SPS-a i da glasa za odluke koje su se direktno ticale firme s pravno nedefinisanim statusom, predstavljene kao društveno preduzeće. Ta firma je volšebno ponovo postala javno komunalno preduzeće, a interesna sukobljenost još ozbiljnija: u članu 8. Konkursa za izbor direktora JKP-a „Drugi oktobar” piše da kandidatu članstvo u stranci mora biti u stanju mirovanja, a Ljubisav Šljivić, aktuelni direktor, ne da ne miruje u SPS-u

već je i glavna maskota predizborne kampanje.

Nevidljivi

Na portalu Opštine Vršac, u rubrici „Javna preduzeća i ustanove“, nema ni traga JKP-u „Drugi oktobar“. Tu su „Invest stan“, Gradski muzej, Turistička organizacija, Dom omladine, JP „Varoš“, Narodno pozorište „Sterija“..., ali je „Drugi oktobar“ nevidljiv.

Istovremeno, internet pretraživači vas upućuju do JKP-a „Drugi oktobar“, pa se na nekim sajtovima može videti da je u pitanju akcionarsko društvo, upisano u registar 9. decembra 2015, te da mu je primarna delatnost „skupljanje otpada koji nije opasan“. Kao zakonski zastupnik i direktor kompanije vodi se Ljubisav Šljivić.

Zabrinuti Vrščani dodaju da je „preduzeće godinama unazad bilo mesto za političko zbrinjavanje SPS-ovog kadra“ i da je „za to vreme naraslo do neverovatnih 500 i kusur zaposlenih“.

Pančevcima koje opslužuje osam javnih i javnih komunalnih preduzeća posebno zanimljivo može biti šta je sve u isključivoj, monopolskoj nadležnosti JKP-a „Drugi oktobar“: snabdevanje gasom i vodom, javna čistoća i održavanje zelenih površina (parkova i terena), pogrebne usluge, naplata parkinga, gazdovanje restoranima i deponijom, reciklaža selektovanog otpada, briketirnica, fabrika flaširane vode „Moja voda“...

– Radi se o širokoj lepezi unosnih poslova, odnosno praktično sve životne potrebe građana Vršca direktno su povezane s tim preduzećem i Ljubisavom Šljivićem. Kada bi se sutra našao na tržištu i bio predmet zakonitog tendera, JKP „Drugi oktobar“ bi po nekim procenama vredeo i dvesta miliona evra! Nasuprot tome, trenutno procenjena vrednost nepokretnosti „zlatnog rudnika“ iznosi samo dvadeset miliona dinara. Lokalni izbori su pred vratima, a jasno je da firma predstavlja finansijsko uporište SPS-a. Sada. Posle izbora bi neko drugi mogao da „muze“ Vrščane. Želimo da to predupredimo, da javnost zna o čemu se ovde radi – objašnjavaju naši sagovornici.

Sastav vlasti

Skupština opštine Vršac ima 45 odbornika. Na prethodnim lokalnim izborima Pokret „Vršačka regija – evropska regija“ (VRER), čiji je nosilac bio Čedomir Živković, sada predsednik Opštine Vršac, osvojio je 15 mandata. Koalicija SPS, PUPS, JS i SDPS izborila se za devet, DS za osam, a SNS za sedam mandata. Po tri odbornička mesta dobili su LSV i grupa građana „Za bolji Vršac“.

Novi lokalni izbori zakazani su za 24. april.

Oni dodaju da je JKP „Drugi oktobar“ bio „tvrđava čije su zidine mnogi u

prošlosti napadali, ali bezuspešno”, jer „ili nije bilo političke volje ili je Ljubisav Šljivić tvrd orah za svoje političke protivnike”. Pitaju se u kakvoj su vezi Šljivićeve aktivnosti i činjenica da je nekadašnji espeesovac Jovica Zarkula, sada predvodnik grupe građana VRER i predsednik Skupštine opštine Vršac, nakon samo tri meseca na funkciji predsednika Nadzornog odbora „Drugog oktobra” podneo ostavku, iako na to mesto nije ni mogao biti izabran pošto se, opet, radi o direktnom sukobu interesa. Građani se plaše da bi se uskoro na dnevnom redu Skupštine mogla naći dokumentacija prema kojoj JKP treba da uđe u proces dokapitalizacije, tj. da interesna grupa želi da pre realne procene vrednosti ovog preduzeća izmeša kapital firme i manjeg partnera, čime bi veliku finansijsku štetu pretrpeli Vrščani i sam Vršac, osnivač preduzeća.

– Šljivić i ekipa su nam „obezbedili” najskuplji plin i neispravnu vodu, kao i uređenje javnih površina po bezobrazno visokim cenama, da li treba da ih častimo za to? Trideset godina nam se podsmevaju, a mi smo, iz svog džepa, gradili gasnu, vodovodnu i kanalizacionu infrastrukturu i puteve. Zašto? Da bi sve to postalo deo mutnog kapitala „Drugog oktobra”? Nećemo više da se bojimo i čutimo dok nas lokalni moćnici otvoreno ponižavaju – poručuju nezadovoljni Vrščani. Očekujemo nastavak ove sage.

S. Trajković

Vršcu vraćen status grada

Činjenica na koju Vrščani s pravom treba da budu ponosni – da je njihovoj varoši kroz izmene Zakona o teritorijalnoj organizaciji konačno vraćen status grada – obelodanjena je 1. marta na konferenciji za novinare Srpske napredne stranke u tom gradu.



Poverenik te stranke u Vršcu Aleksandar Đorđević rekao je da mu je pripala velika čast da ozvaniči „ovaj istorijski momenat pred građanima”, pa im je zahvalio na tome što su „ukazali poverenje SNS-u i Vladi Republike Srbije”. Potom je zahvalio i premijeru Aleksandru Vučiću na tome što je „prepoznao brigu Vrščana o svom gradu i njihovu želju da Vršac ubuduće dominira ovim područjem u smislu uređenog života i dobrog standarda”. Đorđević je dodao da

grad „duguje neizmernu zahvalnost Branku Maloviću, članu Izvršnog odbora SNS-a i koordinatore stranke za Južni Banat, čije je danonoćno zalaganje mnogo pomoglo

da u ovom trenutku dođe do realizacije ove dugogodišnje ideje.”

Sugrađanima se obratio i Čedomir Živković, predsednik Opštine Vršac, koji je podsetio na to da su „težnje da Vršac vrati status grada trajale decenijama.”

– Ministar Nikola Selaković je izdejstvovao da se Vršcu vrati status grada. Premijer Vučić je to podržao i nije se gledalo kako se ne može, već kako se može – poručio je Živković.

On je zahvalio i narodnim poslanicima iz Vršca koji su u parlamentu obrazlagali zašto Vršac treba da dobije status grada. Jedna od njih – Tanja Tomašević Damnjanović – rekla je da je Vršcu vraćeno ono što mu pripada jer se radi o gradu bogate kulture i privrede, kao i razvijenog turizma i sporta.

Vršćani, čestitamo!

R. T.